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Πανήγυρη του Αγίου Ιωάννου του Τουρκολέκα 
και Χειροτονία Διακόνου στη Μητρόπολη 
Γόρτυνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε η μνήμη του Αγίου 
Ιωάννου του Τουρκολέκα στην γενέτειρά του, τον ομώνυμο 
οικισμό της Αρκαδίας.

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως 
κ. Νικηφόρος, τέλεσε τον Όρθρο και την Πανηγυρική Θεία Λειτουργία, 
πλαισιούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό Πανοσιολ. Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, τον 
Πρωτοπρ. Γεώργιο Μπλάθρα εκ της Ι. Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης, τον Πρωτοπρ. 
Μιχαήλ Μεγαγιάννη, τον εφημέριο του Ναού Πρωτοπρ. Ηλία Κομινάκη και τον 
Διάκονο της Μητροπόλεως π. Δημήτριο Πολυχρονόπουλο, ενώ συμπροσευχόμενος 
παρέστη ο Πρωτοπρ. Γεώργιος Ψωμαδέλλης εκ της Ι. Μ. Λήμνου.

Κατά την διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Μητροπολίτης προέβη στην εις 
Διάκονον Χειροτονία του κ. Ιωάννη Μάρκου, ο οποίος έλκει την καταγωγή του από 
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το Άργος, είναι έγγαμος και πατέρας ενός τέκνου.

Ο υποδιάκονος στον λόγο του απηύθυνε ολόθερμες ευχαριστίες στον Σεβ. 
Μητροπολίτη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο για την αγάπη που δείχνει 
στον ίδιο και στην οικογένειά του. Ιδιαιτέρως, όμως τον ευχαρίστησε για την 
ύψιστη τιμή που του κάνει να τον χειροτονεί διάκονο της Εκκλησίας. Συνάμα, 
ευχαρίστησε τον πνευματικό του πατέρα Πρωτοπρ. Μιχαήλ Μεγαγιάννη, διότι τον 
δίδαξε την μετάνοια, την αγάπη και την ταπείνωση. Κλείνοντας, ευχαρίστησε την 
σύζυγό του, την μητέρα του, τους οικείους του και μακάρισε την ψυχή του κατά 
σάρκα πατρός του.

Ο Μητροπολίτης στο κήρυγμά του ανέφερε ότι σήμερα, τιμούμε ένα συμπατριώτη 
μας που μαρτύρησε για την πίστη του Χριστού και είναι το καύχημα και η δόξα 
αυτού του χωριού της Αρκαδίας. “Ο Άγιος δεν λογάριασε τις απειλές των 
Οθωμανών και τον θάνατο, αλλά στάθηκε όρθιος με θάρρος και παρρησία 
μπροστά στους κατακτητές, ομολογώντας τον Χριστό και λαμβάνοντας το 
αθάνατο στεφάνι της δόξης”, τόνισε χαρακτηριστικά. “Η θυσία του είναι ζωντανό 
μήνυμα προς όλους μας και έχουμε χρέος να διδασκόμαστε και να 
παραδειγματιζόμαστε από την μαρτυρία του μέσα στις δύσκολες εποχές που 
ζούμε. Η θυσία του μας θυμίζει, ότι κι εμείς καλούμαστε να γίνουμε μάρτυρες με 
την καθημερινή ομολογία της πίστεώς μας και την αντοχή μας στους πειρασμούς



”, σημείωσε.

Συνάμα, τόνισε ότι η πίστη στον αληθινό Θεό ήταν η δύναμη, η ελπίδα και το 
στήριγμα των αγωνιστών και των μαρτύρων του 1821. Ο χριστιανισμός, ο οποίος 
έδωσε ταυτότητα και συνέχεια στο γένος, υπήρξε ο θεμέλιος λίθος του αγώνος. Οι 
πρόγονοί μας, όπως το μαρτυρεί η ιστορία, έπαιρναν το θάρρος τους από τον 
σταυρό και την χάρη του Θεού. Δεν έστρεφαν τα βλέμματά τους σε είδωλα του 
παρελθόντος, ούτε ενίσχυαν την ελευθερία τους με μυθολογικά πρόσωπα της 
ειδωλολατρίας, όπως ατυχώς κατεβλήθει εσχάτως η προσπάθεια εδώ στην 
Αρκαδία να παρουσιαστούν τα πρόσωπα αυτά της ειδωλολατρίας ως εμψυχωτές 
των ηρωικών αγωνιστών της επαναστάσεως του 1821.

Απευθυνόμενος στον χειροτονούμενο, τον συμβούλευσε ως κληρικός, να προσφέρει 
την ζωή του στον Χριστό και να συνεχίσει την μαρτυρία του με την διακονία του, 
όπως ο εορταζόμενος Άγιος Ιωάννης στάθηκε ακλόνητος, έτσι κι αυτός να σταθεί 
όρθιος και γενναίος στις προκλήσεις του κόσμου. Κλείνοντας, ευχήθηκε να τον 
ευλογήσει ο Κύριος και να τον αξιώσει να γίνει πιστός διάκονος της Εκκλησίας Του.



Πλήθος πιστών έφτασε στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό με σκοπό να συμμετάσχει 
στην Θεία Λειτουργία, να λάβει την χάρη του εορταζομένου Αγίου Ιωάννου και να 
ευχηθεί τα δέοντα στο νέο Διάκονο της τοπικής Εκκλησίας.

Παρέστησαν ο Δήμαρχος Μεγαλόπολης κ. Μιχόπουλος, Αντιδήμαρχοι, Δημοτικοί 
Σύμβουλοι, ο Διοικητής του Α.Τ. Μεγαλόπολης Αστυνόμος Β΄ κ. Αλεξόπουλος.
























